SUBIECTE ŞI BAREME - OLIMPIDA INTERDISCIPLINARĂ TEHNOLOGII ŞI CONCURS PE MESERII


Varianta 2
SUBIECT PROPUS LA OLIMPIADA INTERDISCIPLINARĂ 

Faza judeţeană – 6 martie 2010
Ciorogârla

Profil:  TEHNIC

Clasa: a X-a 

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul I







    20 puncte
Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1. Conturul unei piese se trasează cu:

a) linie continuă subţire; 

b) linie continuă groasă; 

c) linie întreruptă subţire; 

d) linie punct subţire.

2. O dimensiune de 2500 mm se va desena la scara 1:10 de:

a) 250 mm; 

b) 500 mm; 

c) 5000 mm; 

d) 25 mm.

3. Triedrul ortogonal este format din:

a) trei plane desfăşurate; 

b) trei plane perpendiculare în spaţiu; 

c) două plane perpendiculare; 

d) cele trei proiecţii.

4. Axa de simetrie a unei piese se reprezintă cu:

a) linie continuă subţire; 

b) linie întreruptă subţire; 

c) linie punct mixtă; 

d) linie punct subţire;

5. Zona de îndosariere se prevede:

a) la toate formatele pe latura stângă a formatului; 

b) numai la formatele A4;

c) numai la formatele A3;  

d) numai la formatele A0;

6. Pe desen cotele se înscriu:

a) desupra axei de simetrie; 

b) sub linia de cotă; 

c) pe linia ajutătoare; 

d) deasupra liniei de cotă.

7. Solicitarea de încovoiere se întâlneşte la:

a) cablul de la macara; 

b) arcul bară de tensiune; 

c) nituri; 

d) grinzile încărcate cu sarcini transversale.

8. În S.I. este unitate de măsură fundamentală:

a) metrul; 

b) milimetrul; 

c) newton; 

d)  gradul Celsius.

9. Caracteristicile mecanice ale materialelor depind de:

a) natura materialului, modul de solicitare, temperatura şi timp.

b) numai de direcţia de acţiune a forţelor; 

c) numai de natura materialului; 

d) modul de rezemare a piesei.

10. Forfecarea este:

a) o solicitare simplă; 

b) o forţă exterioară; 

c) un efort unitar; 

d) o solicitare compusă.

11. Un nit este solicitat la:

a) gâtuire; 

b) întindere; 

c) forfecare; 

d) torsiune.

12. Presiunea se măsoară în:

a) 0C; b) J; c) V; d) N/m2.
13. Unitatea de măsură Ω se foloseşte pentru:

a) capacitatea electrică; 

b) rezistenţa electrică; 

c) intensitatea curentului electric; 

d) sarcina electrică.

14. Unitatea de măsură pentru tensiune electrică este:

a) amperul; 

b) wattul; 
c) voltul; 

d) joulul.

15. Micrometrul se utilizează pentru măsurarea:

a) dimensiunilor liniare;

b) dimensiunilor unghiulare;

c) mărimilor electrice;

d) forţelor.

16. Diametrul unei găuri se măsoară cu precizie de 0,1 cu:

a) rigla; 

b) şublerul;

c) echerul;

d) ruleta.

17. În timpul funcţionării aparatele electrice sunt supuse:

a) solicitării de răsucire;

b) soliocitării de întindere;

c) solicitării de încovoiere;

d) solicitărilor electrodinamice.

18. Erorile care se produc totdeauna în acelaşi sens şi pot avea valori constante sau variabile după o lege determinată sunt erori:

a) întâmplătoare;

b) grosolane;

c) relative;

d) sistematice.

19. Şublerul care are 10 diviziuni pe vernier are o precizie de măsurare de:

a) 0,01 mm;

b) 0,1mm;

c) 0,02 mm;

d) 0,05 mm.

20. Pe curba caracteristică σ = f (ε) a unui material, porţiunea care respectă legea lui Hooke se numeşte zonă de:

a) întindere;

b) curgere;

c) elasticitate;

d) rupere.

Subiectul II 







    30 puncte

1. În coloana A sunt indicate diferite mărimi iar coloana B simboluri ale unităţilor
 de măsură aferente acestora. Scrieţi pe foaia de concurs asocierile pe care le consideraţi corecte dintre mărimi şi simboluri. 10p)

	A. Mărimi
	B. Simboluri

	1. forţă
	a)  mm

	2. intensitatea curentului electric
	b)  m3

	3. volum
	c)  V

	4. putere electrică
	d)  W

	5. diametru
	e)  A

	
	f)   J

	
	g)  N


2. Transcrieţi pe foaia de concurs, litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.









                                                                  (10p)
a) Folosind metode de măsurare analogice, rezultatul măsurării este afişat numeric. 

b) Cinematica studiază condiţiile de repaus ale corpurilor. 

c) Teorema a II-a a lui Kirchhoff se aplică într-un ochi de circuit. 

d) Greutatea se măsoară în newtoni. 

e) Conductivitatea cuprului este mai mare decât conductivitatea aluminiului. 

f) Planimetrul polar este folosit la măsurarea ariei. 

g) Micrometrul este un instrument de măsurat unghiuri. 

h) Ajustajul este asamblarea a 2 piese cu aceeaşi dimensiune nominala. 

i) Roaba face parte din categoria pârghiilor. 

j) Două corpuri situate în vid, încărcate cu sarcini electrice de semn contrar se  resping.                                                                                                                                          
3. Scrieţi pe foaia de concurs răspunsurile corecte:                 (10p)                                  

a. Liniile de cotă se aşează în ordinea………………. a cotelor.

b. Săgeţile, la cotare, se sprijină pe…………..

c. Tensiunea normală de întindere este dată de relaţia…………..

d. Înaintea cotelor pentru diametre, cu excepţia cotelor pentru filete se scrie simbolul……

e. Liniile de indicaţie se trasează cu………….
Subiectul III           





 
    40 puncte

1. Reprezentaţi in trei proiecţii           (20 p)
[image: image2.png]16 pu-cte
()
Circuitul electric din figura cuprinde o sursi de tensiune cu t.e.m. E=120Vsi R,
=2Q, trei rezistente Rj=R,=R3=300€2 §i un rezistor de rezistenta

R=18Q. Determinati:
a. rezistenta totala a circuitului ; R,

b. intensitatea curentului electric prin circuit;
c. tensiunea U la bornele sursei de tensiune

Se acorda 10 puncte din oficiu E,r





 2.         (20 p)
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Subiecte propuse de: prof. Fundăţeanu Florea 
                                                                                prof. Gorgan Florica
                          prof. Tănase Maria
Varianta 2

Borderou de notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
Subiectul I.





                    TOTAL: 20 puncte

1. – b; 2. – a; 3. – b; 4. – d; 5. – a; 6. – d; 7. – d; 8. – a; 9. – a; 10.  – a; 11. – c; 12. – d; 13. – b; 14. – c; 15. – a; 16. – b; 17. – d; 18. – d; 19. – b; 20.- c.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
Subiectul II. 







    TOTAL: 30 puncte
1. (10p) 1-g; 2 – e; 3 – b; 4 – d; 5 – a.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
2. (10p) a – F; b – F; c – A; d – A; e – A. ;   g- F ; h- A;  i- A;  j- f.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă câte 0p.
3. (10p) a – crescândă; b – linii ajutătoare; c - 
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N

=

s

; d – Φ; e – linie continuă subţire.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p. Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
Subiectul III



           
                        
    TOTAL: 40 puncte

1. (20p)   - reprezentarea corectă a proiecţiilor



    3x4=12p

                 Pentru fiecare reprezentare corectă a unei proiectii                                           4p
                 Pentru reprezentare  parţial corectă                                                             2p

                Pentru reprezentare incorecăt sau lipsa acesteia  se acordă                           0p
                 - corespondenţa proiecţiilor                                                                       3x2p= 6p
                  Pentru  fiecare corespondenţă  corectă se acordă                                         2p
                  Pentru  corespondenţă  parţial  corectă se acordă                                        1p
               - utilizarea corectă a liniilor                                                                                   2p
                  Pentru utilizarea parţial corectă a liniilor                                                          1p                       

2. 

       a.       Rt  = R4  + Rech  =18 + 100 = 118 Ω                                                            3p+2p=5p

                  Rech = R/3 = 300/3 = 100    Ω                                                                    3p+2p=5p
     b.       I = E/ Rt + r = 120/(118+2)= 120/120 = 1 A                                                 3p+2p=5p
     c.      U = E – rxI = 180V- 2x1= 118 V

sau

              U = Rtx I =118 x 1=118 V                                                                            3p+2p=5p





















































































exterior sursei





r=2Ω, trei rezistenţe R1  =R2 = R3  =  R=300 Ω şi un rezistor de rezistenta 


R4 =18 Ω. .Determinaţi:
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